

在面临深化医药卫生体制改革,公立医院运营机制的变革,缓解老百姓“看病难、看病贵”,药品零差价、绩效考核、聘任制,实现医药卫生体制从重治疗到重预防的转变等新课题的挑战面前,济南市第八人民医院始终围绕人才培养、学科建设、科技创新和优质服务等开展工作,使得医院取得了长足的进步。

□花园式环境

□宾馆式设施

□家庭式服务的百姓信得过平民医院



# ——济南市第八人民医院



济南市第八人民医院(历下区人民医院、济南脑血管病医院、济宁医学院实践教学医院)是一所集临床、科研、教学、预防与康复为一体的国家二级综合性医院(济南市医疗保险、济南市生育保险、历下区医保定点医疗机构),承担着济宁医学院、山东省医学高等专科学校和济南卫生学校等医学院校的实习教学任务。现有高级专业技术人员20余名,中、初级专业技术人员200余名。设有20余个专业科室,1个托老院及6个社区卫生服务中心(站)。

为了满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求,医院配置了先进的医疗仪器设备:奥林巴斯胃肠镜、腹腔镜、宫腔镜、电

切镜,16排螺旋CT,GE彩超,DR,日本尼德克准分子激光治疗仪,日立全自动生化分析仪,全自动血流变分析仪,罗氏化学发光仪,德国费森血液透析机,彩色经颅多普勒血液仪,丹麦神经网络重建仪,眼底照相仪等。

医院一直秉承着“以病人为中心,以医疗为核心”的服务理念,致力于多发病、常见病、老年病的诊断、治疗、护理及康复,努力将医院打造成为具有“花园式环境、宾馆式设施、家庭式服务”百姓信得过的平民医院。

医院荣获全国“模范职工之家”、“山东省卫生系统文明单位”等荣誉称号。

历下区人民医院由泉城路

12号搬迁至文化东路73号以后,建筑面积扩大到31955平方米,住院床位增加至300张,医院就诊环境大为改善。随着大型先进检查诊疗设备的安装使用,对外医疗技术合作机制的建立,专业技术人员的培养,尤其是高级专业技术人员的引进,医院整体服务质量和服务功能得到显著提升,成为济南市东部又一医疗卫生服务综合体。经济南市卫生局批准,正式挂牌济南市第八人民医院,进一步提升了历下区人民医院在济南市医疗市场的地位和竞争力,将更加有利于医院人才的引进和设备的更新,为今后探索具有特色的发展经营模式奠定了坚实的基础。

## 启动“惠民——白内障患者免费手术”工程

为体现医院公益性,推出“惠民——白内障患者免费手术”工程。主要针对家庭收入低于当地城乡居民生活最低保障线的低保人群和残疾人中具有白内障手术适应症及视力在0.05至0.1之间的白内障患者。对符合条件的前100名患者提供全程免费手术,整个救治行动将实实在在地惠及百万元。目前,已完成40余例。院长杨彩云:“我们要实实在在地完成100例免费手术,今后,我们还会不断推出各种惠民政策,让低收入家庭也能享受到北京协和医院专家的服务。”患者潘女士



哽咽着,“7年前左眼做手术花了4000多,现在历下医院给我右眼免费治疗,真是太感谢了。”

## 打造“舒适、一站式、个性化”健康体检

健康体检科为了满足人们日益增长的保健需求,提高体检质量和水平,在查体组织、项目设定、健康指导、体检结果汇总及健康档案管理等方面,实现了程序化、标准化、网络化管理。

针对不同人群提供普通查体,特需查体及医疗、保健指导。并根据年龄、

职业、性别、身体状况、经济基础等不同情况,设计了各种“个性化”体检套餐,本着人性化、关爱式服务的理念,做到“一站式”服务,“一条龙”服务,为每一位体检人员建立电子档案,方便追踪寻访及提供预防、医疗、会诊等各项服务,并进行健康评估及健康干预。

## 历下区 光明工程政策 Bright Project

为使历下区更多白内障、糖尿病视网膜病变患者重见光明,历下区委、区政府投资400万元,推出大型民生活动——“光明工程”,济南市历下区人民医院作为卫生部健康快车管理办公室批准的“糖尿病视网膜病变筛查定点医疗机构”将对我区白内障、糖尿病视网膜病变患者开展全覆盖扫盲工作。

### 一、白内障患者

- 1.持低保证人群和持残疾人证人群,且具有白内障手术适应症及视力在0.05至0.1的白内障患者,医院给予实施免费手术。
- 2.90周岁以上符合手术适应症的患者,医院给予实施免费手术。
- 3.家庭生活困难、无固定收入人群,可以持所在办事处开具的家庭困难证明,医院减免医疗费1500元。

注:

- 1.以上优惠活动均是针对历下区户口的患者
- 2.以上优惠活动均不包含药费。
- 3.凡符合条件的患者持本人身份证件、低保证、残疾证等证件的原件及复印件到济南市历下区人民医院进行登记筛查。

### 二、糖尿病患者

- 1.逐步对历下区糖尿病患者进行筛查,对于符合治疗标准的持低保证人群和持残疾人证人群,医院实施免费筛查及激光治疗。
- 2.70周岁以上符合适应症的患者,医院实施免费筛查及激光治疗。
- 3.家庭生活困难、无固定收入人群,可以持所在办事处开具的家庭困难证明,减免50%费用。
- 4.糖尿病患者筛查及激光治疗减免30%费用。



### 糖网筛查的意义:

糖尿病性视网膜病变是糖尿病性微血管病变中最重要的表现,是糖尿病的严重并发症之一。中华医学会糖尿病分会会在2007—2008年对14个省的糖尿病流行病学调查数据显示,中国成人糖尿病总人数达9240万人。其中,有糖尿病病史五年以上者,视网膜病变高达50%以上。糖尿病视网膜病变是75岁以下成年人失明的首要因素。早期对糖尿病患者进行视网膜病变的筛查和监测,对出现严重视网膜病变和增生性糖尿病视网膜病变的患者进行干预治疗,能最大限度地降低糖尿病视网膜病变导致的失明和视力损伤,从而降低致盲率。



健康热线:0531—86913190

地址:山东省济南市历下区文化东路73号(省杂技团西侧)

乘车路线:市内乘坐18、48、75、110、123、K59、K94等公交车到省杂技团下车即到

明亮视界 由此开始  
网址:www.jnlxqph.com

济南市第八人民医院  
协和眼科中心(简称:协和眼科中心)是济南市卫生局批准成立的眼科专业治疗中心。成立于2011年1月5日,北京协和医院眼科倾力协助,提供强大的技术支持,定期派专家来院会诊、手术。

协和眼科中心专业体系健全,开设了青少年近视防治、弱视、斜视治疗,准分子激光治疗近视、医学验光配镜以及白内障、青光眼、眼底疾病、眼外伤等专业;与北京协和医院眼科联合成立了遗传眼病实验室,开展遗传眼病的研究;开展糖尿病视网膜病变筛查项目,即对糖尿病病人进行早期干预治疗,降低视网膜病变发病率和致盲率。

协和眼科中心设备先进,拥有日本NIDEK最新一代准分子激光治疗仪,美国Orbscan II 角膜地形图、冷超乳仪、眼底玻切机,Zeiss YAG激光和海德堡眼底577激光,日本NIDEK非接触式眼压计及角膜测厚仪,日本TOPCON数字眼底荧光造影系统,德国ZEISS视野计,日本TOPCON手术显微镜,日本NIDEK综合验光仪等眼科专业高端医疗设备,为提高诊断准确率、保证治疗效果奠定了基础。

协和眼科中心技术力量雄厚,汇集了一批国内外知名专家,是一支业务精湛、极负责任、爱心、有高度社会责任感的技术团队。有擅长眼底病诊疗及糖尿病视网膜病变、老年黄斑变性和视网膜移植的董方田教授,在国内率先开展脉络膜血管临床及研究工作的陈有信教授,有从事角膜病屈光性角膜手术的中国准分子激光手术第一人李莹教授等,提高了中心对疑难复杂眼病的诊治能力,为山东广大眼疾患者提供了优质的诊疗服务。

协和眼科中心在依托和学习北京协和医院眼科高超的专业技术的同时,更将传承北京协和医院“严谨、求精、勤奋、奉献”之精神树医志、崇医德、精医术,以优质的医疗护理服务奉献和回馈社会。

协和眼科中心虽年轻,但志存高远,稳健起步,踏实前行,科学发展,惠及齐鲁。

爱眼热线:0531—55588889

